

пребыванія нашего дома. Будемъ осѣняться крестнымъ знаменіемъ отъ страха ночного и отъ стрѣлы, летящей днемъ. Да поможетъ намъ распятый на крестѣ Господь чрезъ это дарованное имъ важное и сильное орудіе стоять въ мирѣ и спокойствіи. Да миръ и спокойствіе наши не будутъ нарушены врагами нашими и супостатами. Пусть орудіе это будетъ для насъ непроницаемымъ средостѣніемъ отъ всякихъ враговъ и супостатовъ.

Поклоняясь нынѣ св. кресту Господню и лобызая его будемъ и мы восклицать въ восторженномъ умиленіи: Господи! помилуй насъ! Господи! очисти грѣхи наши и беззаконія! Господи спаси насъ! Аминь.

Священникъ А. *Лунинъ*.

### Поученіе при поднятїи креста на церковь въ поселкѣ Ртищево.

Побѣда, побѣдившая міръ, Вѣчная Христіанская Истина, потребившая идольскую лесьть многобожія, Сынъ Божій, Спаситель міра, Господь Іисусъ Христосъ въ Трїипостасномъ Совѣтѣ отъ вѣчности орудіемъ нашего спасенія избралъ крестъ, на которомъ распростеръ свои пречистыя руки, о чемъ Пророкъ Давидъ восклицаетъ: „Богъ же царь нашъ прежде вѣкъ содѣла спасеніе посреди земли“.

Господь Іисусъ Христосъ такъ возлюбилъ свой крестъ, что условіемъ нашего спасенія положилъ намъ несеніе своего креста во всю жизнь: „аще кто хочетъ по мнѣ идти, да отвержется себе и возьметъ крестъ свой и по мнѣ грядетъ“, почему православная церковь на живописныхъ и иконописныхъ иконахъ Господа Іисуса Христа изображаетъ или держащимъ крестъ, или вознесеннымъ на крестѣ.

Въ молитвахъ и пѣсно-пѣніяхъ церковныхъ, прославляя имя Спасителя, мы прославляемъ и крестъ Его. „днесъ Владыка твари и Господь славы на крестѣ пригвождается; „прїидите вѣрніи животворящему древу поклонимъ“

ся". Въ восторгѣ святыхъ чувствъ, прославляя страдавія Спасителя, поюще взываемъ: „о, треблаженное древо, на немъ же роспяся Христось, Царь Господь. Вотъ какими похвалами прославляетъ св. церковь животворящій крестъ Господень.

Такъ возлюбилъ Иисусъ Христось крестъ свой, что даль ему силу прогонять бѣсовъ, исцѣлять болѣзни и воскрешать мертвецовъ. „Крестъ хранитель всея вселенныя, крестъ красота церкви, крестъ царей держава, крестъ вѣрныхъ утвержденіе, крестъ Ангельская слава и демонская язва". Крестъ Христовъ встрѣчаетъ насъ при рожденіи и провожаетъ по смерти.

Царь Константинъ съ благочестивою своею матерію Еленою, когда приобрѣли крестъ Господень, то радости ихъ не было конца и отъ радости, о своей драгоценной находкѣ, повѣстили и показывали его всему христіанскому міру. Возрадуется царское сердце и нашего Царя о томъ, что движимые любовію къ нему, Его вѣрноподаные, въ честь Его Ангела хранителя, о здравіи и долгоденствіи воздвигнули и прибавили этотъ храмъ къ тѣмъ тысячамъ церквей и на нихъ крестовъ, которые сіяютъ и украшаютъ Его Царство, воспитывая подданныхъ въ духѣ вѣры и благочестія. И мы пр. христіане любимъ и почитаемъ крестъ Христовъ, и теперь несомнѣнно есть и готовы, подобно древнимъ христіанамъ, пострадать до смерти за Христа и крестъ его. И что, какъ не любовь наша ко кресту нынѣ собрала насъ сюда на духовное торжество поднятія креста Господня на сооруженный вашими любовію и усердіемъ храмъ сей.

Съ Богомъ, возносись крестъ Господень на подобающую тебѣ высоту надъ всѣми зданіями мудрости человѣческой и свидѣтельствуй всему міру о величіи христіанскаго Бога и прав. вѣры, которую мы имѣемъ счастье исповѣдывать.

А ты, пр. христіанинъ, слѣдуя взоромъ за возносимымъ крестомъ, оставь земныя мудрствованія, вознесись

умомъ и сердцемъ къ Богу на небо—къ мѣсту вѣчнаго своего жилища, а когда будешь проходить мимо святаго мѣста сего, осѣняя себя крестомъ, поклонися святому храму сему.

Возблагодаримъ, братіе, Бога—своею милостію благопоспѣшествовавшаго намъ въ скоромъ построеніи дома Божія. Было очень недавнее время, когда положенъ былъ первый камень въ основаніе зданія, а теперь, вознося св. крестъ и—оканчиваемъ его.

Вчера, днесъ и утро прошу Васъ и молю да не оскудѣтъ рука ваша въ доброхотномъ даяніи на украшеніе матери нашей православной сей церкви.

Ртицево. Священникъ *Ланкинъ*.

Тридцати-пятилѣтій юбилей въ должности Благочиннаго 4 округа, Хвалынскаго уѣзда, протоіерея Сергія Тимоѣевича Смирнова.

25 мая 1901 года въ селѣ Барановкѣ, Хвалынскаго уѣзда, скромно праздновался замѣчательный юбилей тридцатипятилѣтней службы въ должности Благочиннаго 4 округа, Хвалынскаго уѣзда, протоіерея Сергія Тимоѣевича о. Смирнова.

Почтить глубокоуважаемаго о. протоіерея Сергія собрались все духовенство округа, три священника—зятья юбиляра со всѣми своими семействами и три священника—почитатели юбиляра изъ Симбирской епархіи и много почитателей изъ свѣтскихъ лицъ. Наканунѣ было отслужено торжественно всенощное бдѣніе самимъ юбиляромъ о. протоіереемъ Сергіемъ въ сослуженіи четырехъ іереевъ и двухъ о. діаконовъ при прекрасномъ пѣніи Барановскаго хора пѣвчихъ подъ руководствомъ псаломщика Сумарокова, а въ день юбилея самимъ же юбиляромъ съ тѣми же лицами совершена Божественная литургія, послѣ которой сказано было соотвѣтствующее случаю слово о. М. Соколовымъ (см. ниже).